

# 政府因修墙问题“停摆”，有人租不起房、结不成婚、还不上贷 人生三大噩梦在美国上演

由于美国白宫与国会就美墨边境隔离墙修建问题上分歧严重，各方未能就政府拨款法案达成一致，约四分之一的美国联邦政府机构从2018年12月22日凌晨起陷入停顿，一时间人心惶惶。目前“停摆”僵局已经持续近20天，成为美国联邦政府历史上持续时间第三长的“停摆”，其对民众生活的“杀伤力”也开始逐渐显现，有人因此租不起房、结不成婚、还不上贷……

美国新墨西哥州圣特雷莎附近的美墨边境墙。

## 九州点击

### 145名婴幼儿接种过期疫苗 江苏金湖卫计系统3人被免职



资料图片

从2018年12月11日到今年1月7日，近一个月内，百余名婴幼儿在江苏淮安市金湖县的一家卫生院接种（口服）了过期脊灰疫苗。

有金湖当地家长说，“疫苗过期”系一位在医院工作的家长今年1月7日带孩子接种时偶然发现的。过期脊灰疫苗批号为201612158，生产企业是北京北生研生物制品有限公司，有效期至2018年12月11日。但直到该批疫苗有效期满后一个月，也就是2019年1月7日，仍有儿童在服用该批次脊灰疫苗。

家长提供的接种记录显示，2018年12月18日接种的脊灰疫苗，批号为201612158，到2018年12月11日就已过期。1月8日下午，金湖县卫计委办公室张姓主任表示，过期脊灰疫苗均属同一批次。“201612158”批号的脊灰疫苗，2018年12月11日就已过期。

1月9日下午，金湖县委常委、宣传部长周广峰说，目前已查明有145名婴幼儿服用了上述批次的疫苗。相关接种人员已被停职，接受调查。同时，金湖县卫计委已下发通知，对涉事医院及相关负责人等三名干部已做出免职决定。

随后，金湖县卫计委研究决定，免去刘志兵金湖县黎城镇卫生院副院长职务，免去杨万琴金湖县疾控中心副主任职务，免去韩伟金湖县疾控中心疾控一科副科长（主持工作）职务。

晚综

### 三次让妻子进驾驶舱逃票 机长被停飞6个月

最近，有媒体报道了东海航空飞行员在飞行途中三次允许一名女乘客进入驾驶舱，而且该乘客在后两个航段也未购票。

1月9日下午，东海航空在其官方微博发布公告说，该女乘客为机长妻子，机长已被停飞6个月，取消教员资质。

东海航空通报显示，2018年7月28日，B-1533号飞机执行DZ6286南通-郑州-兰州、DZ6206兰州-北京航班，机长擅自做主为其妻仅购买南通-郑州行程机票，但后续随机至北京行程期间擅自允许其妻进入驾驶舱，违反了运行规章及空防安全相关规定，构成一起安全运行作风松懈、严重违规违章事件。

通报给予机长陈某某停飞6个月，取消教员资质，给予1.2万元经济处罚，同时按票价原价补回后续航段票款；分别给予副驾驶王某、赵某停飞15天、6000元经济处罚；鉴于当班乘务长刘某多次劝阻、主动报告，予以减轻处罚，给予500元经济处罚等。中国民用航空中南地区管理局发布公告，涉事飞行员被行政处罚2000元等，东海航空被行政警告处罚。

晚综

## 半数政府雇员被“强制休假”

就联邦政府而言，此次“停摆”影响国土安全部、国务院、农业部、内政部、交通部等部门及几十个下属机构，约80万联邦政府雇员受到波及。其中，执法、安检、消防等岗位的约42万人被迫无薪工作，其他人则被“强制休假”。由于收入无法保障，越来越多联邦政府雇员和合同工表示或担心无力支付房租、偿还信用卡和贷款等，其中不少人已提交失业救济申请。

71岁的约翰逊是美国联邦政府的一名保洁员，这份工作已经干了20年，可由于岗位并非“不可或缺”，所以政府“停摆”生效后，她就被迫进入“强制休假”状态。作为“合同工”，约翰逊在这段时间没有任何收入，“停摆”结束后也拿不到什么补偿，这意味着，“停摆”持续时间越长，她损失就越大。

约翰原本早已退休，但退休金和社保无法保证她和家人的生活，所以退休后一直在联邦政府机构打工。“我退休后仍在工作就是为了糊口，我需要这份收入来偿还账单。”眼下，约翰有房租、车贷、保险、水电费等要交，膝下还有两个孙辈要吃饭，少了这份工作和收入，本就拮据度日的她不知如何是好。

## 多种政府服务严重“打折”

如果受到“强制休假”影响的只是少数，政府服务严重“打折”所带来的影响则是无法估计的：——财政部下属国内收入署在“停摆”期间“低功率”运转，年底积累的大量退税申请将被延迟处理；——农业部负责的一些妇幼营养援助项目眼见资金见底，数百万人的营养计划存在变数；——商务部下属经济分析局暂停发布贸易、新屋销售等重要经济数据……就连华盛顿的婚姻登记局也无奈关了门。

婚姻登记局关门，计划登记的新人只得改期结婚。波洛克和未婚妻吉娜科普洛斯就是“受害者”。虽然二人以前都在国会议员手下工作过，清楚政府“停摆”是怎么回事，但这一次还是有些“措手不及”。他们原打算先“领证”，再举行婚礼，可圣诞节后去华盛顿哥伦比亚特区高等法院登记时，却被告知因为“停摆”，那里的婚姻登记局没人上班。“我们根本没想到华盛顿法院也依靠联邦拨款运转，我们是到了那里才知道的。”波洛克无奈地说。

此外，全美众多国家公园也“闭门谢客”。即便有些公园维持开放，也无法提供游客服务，公共卫生和游客安全问题严峻，有人担忧国家公园

环境将在“停摆”期间遭受重创，或在数年内无法恢复；美国有线电视新闻网7日报道，自“停摆”开始以来，已有7名游客在游览国家公园时遇难。

位于华盛顿的国家动物园还因资金、人力不足关闭了大熊猫馆的网络实时直播，失望的粉丝到社交媒体上吐槽“停摆”。有人直言，没了大熊猫直播精神世界很空虚。

## “停摆”何时才能结束

目前，白宫与民主党尚无相互让步迹象，外界很难判断“停摆”何时结束。白宫与民主党领导层两轮对话未果后，由副总统彭斯带头的白宫工作小组与国会民主党谈判代表于5日、6日连续“加班”磋商，但仍未能就修建边境墙拨款、结束政府“停摆”等问题取得实质性突破。

在美墨边境修建隔离墙是特朗普竞选总统时的核心承诺之一，也被视为他谋求连任的重要政治筹码。但民主党指责边境墙低效、多余且昂贵，是特朗普的“政治噱头”，呼吁用无人机、传感器等科技手段加强边境安全。白宫新闻秘书桑德斯7日早些时候还透露，特朗普将于10日前往南部边境。但特朗普的一系列动作能否为“停摆”画上句号还不得而知。

据新华社

## 欧洲三国指认伊朗图谋袭击

# 欧盟同意实施制裁

欧洲联盟1月8日决定制裁一个伊朗情报机构和两名情报官员，原因是荷兰、丹麦和法国指认伊朗方面图谋在欧洲发动袭击。

为维持伊朗核问题全面协议，欧盟先前尽量避免对伊制裁。伊朗否认关联三国所述袭击，指认欧洲国家窝藏恐怖分子，制裁将损害伊欧关系。

欧盟成员国外交部长8日在比利时首都布鲁塞尔欧盟总部开会，同意制裁。据丹麦外交部发布，欧盟“恐怖分子名单”加入了伊朗情报和安全部内部安全局及其主管赛义德·哈希米·穆加达姆和伊朗驻奥地利外交官阿萨杜拉·阿萨迪。

穆加达姆身处伊朗，阿萨迪现在在比利时接受拘押。制裁内容之一

是冻结那些实体和个人在欧盟境内的资金和资产。

荷兰政府8日指认伊朗方面涉嫌在荷兰境内刺杀两名伊朗裔荷兰公民。丹麦2018年10月30日指认伊朗情报部门图谋在丹麦袭击一名伊朗反政府武装头目，当天宣布召回驻伊大使。比利时检察部门2018年7月说，一对伊朗裔比利时夫妇被捕，涉嫌密谋袭击伊朗境外反政府组织“伊朗人民圣战者组织”同年6月30日在法国首都巴黎郊区组织的



伊朗首都德黑兰街头。

集会。

伊朗方面否认卷入欧洲国家所述袭击，说那些指责旨在损害欧盟与伊朗的关系。

这是欧盟自2015年7月伊核协议达成以来第一次制裁伊朗。美联社报道，欧盟制裁可能让欧洲国家挽救伊核协议的努力变得“复杂”。

据新华社